1. Повышение цен на ресурсы,необходимые для производства розеток,вызовут _____ и _____.                  (не менее 2 вариантов ответа)

- снижение равновесной цены розеток        - сокращение равновесного количества розеток

- рост равновесного количества розеток      - повышение равновесной цены розеток

2. Наличие на рынке избыточного предложения товара может явиться следствием того, что…

- бойкот покупателями товаров                      - цена на товар ниже равновесной

- цена на товар выше равновесной                 - слишком низкий спрос на данный товар

3. Образование рыночных цен происходит за счет ______конкуренции

- монополистической       - внутриотраслевой       - несовершенной       - неценовой

4. Если при нулевой цене предложение превышает спрос, то речь идет о…

- товарах-заменителях                                   - экономических товарах

- товарах длительного пользования               - свободных товарах
5. Увеличение спроса на нефть приведет…

- к росту предложения труда нефтяников            - к сокращению спроса на труд нефтяников

- к сокращению предложения на труд нефтяников      - к росту спроса на труд нефтяников

6. Спрос на факторы производства отличает от спроса на продукцию его
- стабильность                                   - производственный характер 

- высокая эластичность                     - низкая эластичность

7. Если повысится цена товара А, а все прочие условия не изменятся, то…
- спрос останется неизменным                       - кривая спроса сдвинется вправо-вверх
- изменится величина спроса на него             - кривая спроса сдвинется влево-вниз
 8. На графике показаны кривая спроса (D) и кривая предложения (S) сметаны [image: image13.jpg]



Если цена молока, используемого в производстве сметаны, снизится то...(не менее 2-х отв)
 - снизится равновесная цена и увеличится объем продаж
 -  снизятся издержки производства и кривая сдвинется вправо
 - увеличится объем продаж и равновесна
- увеличатся доходы потребителей и кривая сдвинется вправо

9. Снижение цен на ресурсы, необходимые для производства товара, вызовут ____ и ____.

- повышение равновесной цены          -сокращение равновесного количества товара

- снижение равновесной цены             - рост равновесного количества товара

10. На рисунке показаны кривые спроса (D) и предложения (S) на мясо в провинции Вилабаджи.
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Если власти провинции для поддержки местных фермеров решат установить фиксированную цену 110 су за кг, то возникнет…

- Избыток 40 кг              - Дефицит 10 кг         - Избыток 30 кг           - Избыток 10 кг

11. На рисунке показаны кривые спроса (D) и предложения (S) на молоко в небольшом городке Вилабаджи
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Если мэрия решит установить фиксированную цену 6 су за литр, то возникнет:

-дефицит 200л.                 -дефицит 300л.         -излишек 500л.           -дефицит 100л.

12.  Используя приведенный график, назовите причину, вызвавшую сдвиг кривой предложения(S) влево и уменьшение объема продаж с Q2 до Q1
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-рост дохода потребителей                                - повышение налоговых ставок на продажу

-уменьшение количества товаров-заменителей   - снижение издержек производства
13. Чем больше у ресурса заменителей, тем спрос на него…

- более эластичен            - менее эластичен                  - жестче               - стабильнее

14. Кривая рыночного спроса на жидкокристаллические мониторы описывается уравнением Qd=300-6P, а предложение задано уравнением QS=14P-180. если величина спроса при любом уровне цены увеличивается на 60 тыс. мониторов, то рыночная цена в денежных единицах…

- снизится на 3         - вырастет на 3         - вырастет на 4         - снизится на 4

15. Если в результате снижения цены на 2% общая выручка выросла на 5%, то коэффициент эластичности по цене будет:

- абсолютно эластичным    - неэластичным    - с единичной эластичностью   - эластичным

16. Если при единичной эластичности спроса цены на товар выросли на 2%, то для сохранения выручки в прежнем размере количество продаваемого товара должно…

- сократиться на 2%        - не измениться       - возрасти на 2%       - удвоиться

17. Если цена повысилась на 8%,а общая выручка выросла на 3%,то эластичность спроса

 по цене составит…

- больше 1       - меньше 1         - равна 1           - останется прежней

18. Рост объемов продаж на 2% как следствие снижения цены с 10 до 9д. ед. характерен для…

- спроса с единичной эластичностью              - неэластичного спроса

- эластичного спроса                                      - абсолютно неэластичного спроса

19. Производитель товара снизил цену на него 5% в результате чего объем продаж вырос на 4% . Спрос на этот товар является…

- абсолютно эластичным    - неэластичным         - эластичным      - единичной эластичности

20. Эластичность спроса населения на товар по цене составляет - 2,5, а по доходу 0,6. если цена на товар повысится на 3%, а доход увеличится на 7%, то спрос…

-снизится на 3,3%     -снизится на 1,2%     -увеличивается на 2,4%   -увеличивается на 3,4%

21. Эластичность спроса населения на товар по цене составляет -2,1, а по доходу 0,9. Если цена товара снизится на 3%, а доход увеличится на 10%, то спрос увеличится на…

     -15,3%      -11,6%      -8,3%      -10,2%

22. Коэффициент перекрестно-ценовой эластичности спроса на теннисную ракетку и теннисный мячик принимает значения…

-  Еd xy>1 (больше единицы)        - Еd xy <0 (отрицательное) 

- Еd xy >0 (положительное)          - Еd xy =0 (равное нулю)

23. Если функция спроса на товар задана уравнением QD=20-3P, тогда дуговая эластичность спроса по цене при её снижении с 5 рублей до 4 рублей составит:

 -2.08        -1.63          -2.45       -1.79

24. Если функция спроса на товар задана уравнением  Qd=20-3P, тогда дуговая эластичность спроса по цене при ее снижении с 5 рублей до 4 рублей составляет…

  - 1.79          -2.08             - 2.45               - 1.63
25. Функция общих издержек монополиста: ТС= 100+3Q, где Q- количество единиц продукта, производимое в месяц; функция спроса на продукцию монополиста:

Р = 200-Q , где Р- цена продукта в ден. ед. Если монополист выпускает 20 ед. продукта в месяц, то его общий доход равен _____ ден. ед.  

- 4000          - 180         - 3600      - 400

26. Функция общих издержек фирмы имеет вид TC=50Q+2Q2 . Сколько прибыли получит фирма, реализуя продукцию на совершенно конкурентном рынке по цене 250 рублей. 

- 4500          - 4000     - 5000      - 5300

27. Если функция спроса на продукцию монополиста описывается уравнением P=50-3Q, а функция общих издержек TC=10Q+Q2, то максимальную прибыль он получит при цене и объеме продаж соответственно равных…

- 8 и 14                - 2 и 16              - 4 и 15,3         - 5 и 15

28. Фунция спроса на продукцию монополиста :QD=16-P ,функция  общих издержек TC=14+Q2,тогда максимальную прибыль монополисту обеспечат цена и объем продаж, соответственно равные…

-10 и 6            -14 и 2           -12 и 4               -8 и 6
29. Функция рыночного спроса на продукт монополиста описывается уравнением: Р=144-3Q, а функция его средних издержек – АС=25/Q+Q. Прибыль монополии будет максимальной при объеме выпуска, равном…               - 12        - 24          - 18         - 16

30. Ели цена готовой продукции повысится, то фирма, продающая готовую продукцию и покупающая ресурсы на рынках совершенной конкуренции в краткосрочном периоде…

- уменьшит спрос на ресурсы                - сократит объемы производства

- сохранит спрос на ресурсы                 - увеличит спрос на ресурсы

31. Спрос на производственные ресурсы менее всего находится под влиянием такого фактора, как…

- производительность ресурсов                - цены других ресурсов         

-реклама                                  -цены продуктов, производимых с использованием ресурса

32. Спрос на факторы производства не зависит от…

-предложения факторов производства

-цены, товара производимого с помощью этого фактора производства

-цены данного фактора производства

-спрос на готовую продукцию

33. Если функция спроса на товар задана уравнением Qd=45-3P, а функция предложения – Qs=2P+5, то излишек потребителя составит….

- 85,5           - 73,5           - 80       - 92
34. Фирма присваивает весь излишек потребителя, если…

- осуществляет совершенную ценовую дискриминацию покупателей

- минимизирует издержки производства

- рекламирует свою продукцию

- максимизирует прибыль
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35. Если функция спроса на товар задана уравнением QD=50-2P, а функция предложения – QS=3P+5

То излишек производства составит…       -232          -243     -261         -256
 36. На рисунке показаны кривые спроса (D) предложения (S) на некоторый товар
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- P2CF           - P1BE          - ABE         - Q1EFQ2

37. Условная единица полезности, введенная сторонниками количественного подхода для измерения полезности потребления блага, называется…

- ютиль        - экю         - сеньораж           - тратта

38. Для студента, вернувшегося с занятий, максимальную ценность будет представлять…

- средний из съеденных бутербродов                - первый бутерброд

- бутерброд точки насыщения                           - последний бутерброд

39. Теория потребительского поведения предполагает, что потребитель стремиться максимизировать… 
- предельную полезность              - разницу между общей и предельной полезностью

- общую полезность                     - среднюю полезность

40.  Сокращение денежного дохода потребителя вызовет…
- смещение бюджетной линии влево                     - смещение кривой безразличия вправо

- изменение угла наклона бюджетной линии        -  смещение бюджетной линии вправо 

41. Увеличение денежного дохода потребителя вызовет…

- смещение бюджетной линии влево            - смещение кривой безразличия вправо

- смещение бюджетной линии вправо          - изменение угла наклона бюджетной линии

42. На рисунке показана кривая безразличия потребителя и его бюджетная линия. Напишите уравнение бюджетной линии, если цена товара Y равна PY=6 рублей
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QY=10-1.5Qx         - QY​=15-1.5QX         - QY=15-0.67QX       - QY=10-0.67QX
43. На рисунке показана линия бюджетного ограничения некого потребителя

OX, OY- количество товара X и Y покупаемые потребителем
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Если эта линяя повернулась по часовой стрелке, то…

- доходы потребителя уменьшились                - снизилась цена товара Х

- доходы потребителя возросли                       - повысилась цена товара Y
44. На рисунке показана линия бюджетного ограничения некого
потребителя.
Qr , Qr - количество товара X и У покупаемые потребителем.
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Если эта линия повернулась по часовой стрелке, то...
- повысилась цена товара У                    - снизилась цена товара У
-  доходы потребителя уменьшились      -  доходы потребителя возросли

45. Если суммарный продукт труда 11-ти рабочих составляет 100 единиц, а 12-ти рабочих- 110 единиц, то предельный продукт труда 12-го работника равен…

- 210             - 100            - 110         - 10

46. На рисунке показаны кривые среднего дохода (AR), предельного дохода (MR) и предельных издержек (MC) монополиста.

[image: image8.jpg]‘Ha pacvuse nocasaias spuase cpeanero 2001a (AR), npesemsoro
e R e e () st




Объем производства на монополистическом рынке меньше объема производства на конкурентном рынке на величину…

- Q4 – Q2            - Q3 – Q1            - Q3 – Q2           - Q4 – Q3 

47. На рисунке показаны кривые предельных издержек (MPC) и предельных внешних издержек (MEC), предельных общественных издержек (MSC) и предельных общественных издержек (MSB) производства цемента некой фирмы.

[image: image9.png]B overs serposoasares rpres s
Ao o et ot s Sis
S ne e e e




Производство цемента сопровождается отрицательным внешним эффектом. Для устранения отрицательного внешнего эффекта необходимо ввести корректирующий налог в размере _______ долларов за т.                   - 50           - 5       - 57       - 2
48. Известно, что Q=100; FC=250; AVC=35. Средние общие издержки равны:

- 28.5          - 285          - 3750           - 37.5

49. При стоимости материалов 5 тыс. руб., оборудования 8 тыс. руб. и заработной плате 5 тыс. руб. сумма постоянныъ и переменных издержек составит ___ тыс. рублей.

- 8              - 5                 - 10         - 18

50. Если в краткосрочном периоде фирма производит 300 ед. продукции, средние переменные издержки составляют 2 долл., постоянные издержки – 300 долл., тогда средние общие издержки равны…              Введите ответ: _______
51.  Если при объеме производства 100 ед. продукции переменные издержки фирмы составляют 2000 руб., а средние постоянные - 10 руб., то средние общие издержки равны...
Введите ответ: 

52. Используя таблицу рассчитать валовые издержки при производстве 2 ед. продукции

	Объем производства, ед.
	1
	2
	3

	Средние постоянные издержки
	60
	30
	20

	Средние переменные издержки
	100
	75
	70


53. Совокупный доход предприятия составляет 600 тыс. денежных единиц. Если предприятие платит зарплату работникам – 300 тыс. денежных единиц, затраты на сырье и материалы составляют 100 тыс. денежных  единиц, неявные издержки предприятия составляют 150 тыс. денежных единиц, тогда экономическая прибыль предприятия равна…

-300 тыс.ден.ед.        -50 тыс.ден.ед.      -350 тыс.ден.ед.         -200 тыс. ден.ед.
54. Совокупный доход предприятия 1 100 тыс. руб.,заработная плата работников составляет 300 тыс. руб., затраты на сырье и материалы – 350 тыс. руб.,амортизационные отчисления – 200 тыс. руб., неявные издержки – 150 тыс. руб. Тогда экономическая прибыль составит ____ тыс. руб.                                   - 250           - 450            - 150         - 100

55. Если совокупный доход фирмы, производящей радиоприемники, составляет 1000ден единиц в месяц при объеме выпуска 500 штук, ее постоянные издержки составляет 800 ден. единиц в месяц, а переменные 100 ден единиц в месяц, то ее средняя прибыль равна…
-  2 ден. единицы   - 100 ден. единиц     -  0,2 ден. единицы  -  5 ден. единиц
56. Предприятие за неделю выпускает и реализует 100 наборов посуды по цене 28 ден. ед. Если затраты на сырье и материалы составляют 1200 ден. ед., затраты на электроэнергию для обслуживания производства – 300 ден. ед., заработная плата работников- 500 ден. ед., постоянные издержки -300 ден. ед., то величина средней прибыли  равна _____ ден. ед.

- 80           - 280         - 230         - 50

57. Если производит и продает 20 тыс. телефонов в год при средних общих издержках производства в 2150 рублей, то при рыночной цене одного телефона 2500 рублей прибыль фирмы равна…

- 50 млн. руб.     - 7 млн. руб.      - 10 млн. руб.      - 3 млн. руб.
58. На рисунке показаны кривые средних постоянных (AFC), средних переменных (AVC), средних общих (ATC) и предельных (MC) издержек.
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Если цена на комплектующие изделия увеличилась на 7%, то кривые

- AVC и  MC сдвинулись вниз                  - AVC и MC сдвинулись вверх

- AVC и ATC сдвинулись вниз                 - AVC и ATC сдвинулись вверх

59. На рисунке показаны графики средних общих (АТС), средних переменных (AVC), средних постоянных (AFC) и предельных издержек (МС),
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Если цены на сырье снизились на 4%, то кривые …

- AVC и AFC сдвинулись вниз               - AVC и ATC сдвинулись вниз

- AVC и ATC сдвинулись вверх             - AVC  и  MC сдвинулись вниз
60. В долгосрочном периоде…

- все издержки являются постоянными             - все издержки являются переменными

- отсутствуют переменные издержки  - переменные издержки растут быстрее, чем постоянные 

61. Рост цен на энергоносители в краткосрочном периоде вызывает сдвиг…

- кривой AFC наверх    - кривой ATC вправо     - кривой AVC вверх         - кривой FC вверх

62. Краткосрочному периоду соответствует формула издержек - …

- ТС=150+6Q-10Q2            - TC=3Q+5Q2        - TC=-100Q +3Q2          - TC= -5Q-4Q2

63. Функция общих издержек ТС=100+3Q, где Q-количество единиц продукта, производимое в месяц; функция спроса на продукцию монополиста: Р=200-Q, где Р- цена продукта  в ден. ед. Если монополист выпускает 20 ед. продукта в месяц, то предельный доход от производства 20-й единицы продукта равен____________ ден.ед
-160        - 180           - 400             
-3439
 64. Предельный доход не ниже рыночной цены у ….
- монополистических конкурентов                          - совершенных конкурентов

- олигополистов, не участвующих в картеле           - монополистов

65. Если стоимость основных производственных фондов 100 ден. ед., численность работающих 600 человек, а стоимость производства продукции 1200 ден. ед., то фондоотдача равна…                         Введите ответ: _______

66. Земельный  участок стоит 250 млн. руб при ставке банковского процента равной 10% годовых и ежегодном темпе инфляции в 5%. Если ставка банковского процента возрастает до 15% годовых, ежегодный темп инфляции будет равен 10%, то цена этого участка (при прочих равнфых условиях)…
- не изменится           - увеличится на 5%       -увеличится на 10%     - уменьшится на 15%

67. В таблице приведены данные о возможном получении дохода от инвестиций по годам

	1год
	2год

	$1000
	$1200


При ставке банковского процента, равного 10%, дисконтированная сумма дохода составит:

-$1900,8     -$1500,6       -$2379,1      -$1280,3
68. Если вам предлагают участвовать в проекте, который через 2 года принесет 1500 тыс. ден. ед. дохода, а ставка дисконтирования равна 15% годовых, то Вам наиболее выгодно вложить сейчас в этот проект не больше…

- 1400 тыс. ден. ед.     - 1500 тыс. ден. ед.    - 1300 тыс. ден. ед.   - 1100 тыс. ден. ед. 

69. Если по корпоративной облигации выплачивается доход в первый год в размере 110 рублей, во второй год – 130 рублей, а в третий 140, то при ставке банковского процента 8% дисконтированная стоимость этого потока доходов составит _______ рублей

- 336,83      - 367,42      - 324,33        - 309,16

70. Если текущая дисконтированная стоимость дохода в будущем году равна 200 тыс. руб., то при ставке процента i=10% величина дохода составит________тыс. руб.

- 190,3           - 181,2        - 220        - 210

71. Ожидаемый уровень дохода по годам составляет 60, 65 и 70 тыс. ден.ед., тогда приведенная величина суммарного дохода при ставке дисконтирования 10% равна _________тыс.ден.ед.                     - 195           - 214,5           - 235,51        - 160,87
72. Инвестировав сегодня 5 млн.долл., можно построить завод, который в течение 10 лет будет прносить ежегодно 600 тыс.долл. Проект  экономически эффективен при ставке дисконтирования, равной…            - 6%            - 2%          - 8%      - 4%

73. Чтобы получить через год 10000 тыс. сегодня следует положить в банк, при ставке равной 10%.......                            - 10100        - 9000             - 10000            - 9100
74. Два года назад  коллекционер приобрел картину известного мастера. Он рассчитал, что сегодня ее стоимость составляет 90506 долл. Если картина ежегодно дорожала на 18%, то цена ее покуки…                  -65000 долл.     - 70000 долл        - 60000 долл       - 75000 долл 
75. Вы можете выбрать один из двух вариантов завещания. Согласно первому вы получаете 100 тыс. руб. сейчас и столько же через год. По второму – 50 тыс. руб. сейчас, 50 через год и ещё 100 тыс. в конце второго года. Рыночная ставка процента равна 10% годовых.

Окончательные суммы по первому и второму завещаниям к концу второго года будут соответственно равны ________тыс. руб

-   231 и 215,5          - 254,1 и 237,05        - 265 и 240   - 275 и 265

76 . Экономическую ренту на рынке труда будет получать …

- учитель начальных классов, работающий на полставки

- доктор наук, лауреат государственной премии

- школьный учитель, имеющий дополнительные доходы от репиторства

- кандидат наук, доцент, совмещающий работу в двух вузах

77.  Спрос на факторы производства отличает от спроса на продукцию его

- стабильность                         - производственный характер

- высокая эластичность           - низкая эластичность

78. Если цена готовой продукции повысится, то фирма, продающая готовую продукцию и покупающая ресурсы на рынках совершенной конкуренции в краткосрочном периоде:

- увеличит спрос на ресурсы                  - уменьшит спрос на ресурсы

- сохранит спрос на ресурсы                  - сократит объемы производства

79.  Если цена на готовую продукцию на конкурентном рынке снижается, то фирма, продающая здесь свою продукцию и покупающая ресурсы для производства на рынке совершенной конкуренции ...
- увеличит спрос на ресурсы и объемы производства
- увеличит спрос на ресурсы и сократит объемы производства
- снизит спрос на ресурсы и увеличит объемы производства
- уменьшит спрос на ресурсы и объемы производств

80.  К предельным величинам относятся..

 - величины, связанные с последней единицей продукта или ресурса

- максимальные величины        - минимальные величины            -  оптимальные величины
 81. Предельная доходность труда – это…

- дополнительный доход от добавочной единицы труда

- максимальная прибыль от использования труда

- изменению объема производства при использовании дополнительной единицы труда

- цене последней единицы проданного продукта

82. Закон, показывающий, что увеличение затрат одного ресурса при неизменности использования других ресурсов и технологий приносит меньший предельный доход называется законом….
- убывающей предельной полезности                    - предложенная 

- убывающей предельной производительности         - спроса
83. Если капитал и труд- взаимодополняющие ресурсы, то рост цены капитала приведет к…
- увеличению заработной платы и снижению занятости

- увеличению заработной платы и занятости

- снижению  заработной платы и занятости

- снижению  заработной платы и увеличению занятости

84. Предельная доходность труда это- …
- цене последней единицы проданного продукта

- дополнительный доход от добавочной единицы труда 

- максимальная прибыль от использования труда

- изменению объема производства при использовании дополнительной единицы труда
85. Если труд и капитал заменяют друг друга в производстве, то при росте цены капитала…

-количество приобретаемого капитала будет увеличиваться, а труда – уменьшаться
- количество приобретаемого капитала будет уменьшаться, а труда увеличиваться

- количество приобретаемого капитала и труда будет увеличиваться

- количество приобретаемого капитала будет уменьшаться, а труда не изменится

86. Если процесс производства на предприятии описывается производственной функцией Q=70+8K2+5L, где К – количество капитала, L – количество труда, то предельный продукт труда равен…           -MPL=70+5L                - MPL=5         - MPL=70+8K2           - MPK=10K+5

87. Если процесс производства на предприятии описывается производственной функцией Q=70+8K2+5L, где K – количество капитала, L – количество труда, предельный продукт капитала равен:          -МРК=16К         -МРК=70 + 5L         -MPK=16k + 5L        -MPK=70+16K
88. Характер эффекта масштаба определяется…

- наклоном кривой долгосрочных средних издержек    - величиной постоянных издержек

- знаком величины предельного дохода                       - эластичностью спроса на продукт

89. Убывающая отдача от масштаба свидетельствует о том, что фирме…

- не имеет смысла наращивать объём производства

- требуются дополнительные факторы производства

- следует увеличить производство, чтобы исправить ситуацию

- необходимо перейти к трудоёмкой технологии
90. Если объемы производства увеличились на 10%, а объем используемых ресурсов на 15%, то производственная функция фирмы характеризуется…

- уменьшающей(отриц.) отдачей от  масштаба   - возрастающей (положит.) отдачей от масштаба

- снижающейся нормой технологического замещения     - постоянной отдачей от масштаба

91. Если для увеличения производства в два раза фирма увеличила издержки в 3 раза, то в этом случае производственная функция имеет…

- снижающую отдачу от масштаба               - постоянную отдачу от масштаба

- фиксированную пропорцию                     - возрастающую отдачу от масштаба

92. В случае возрастающей отдачи от масштаба фирме следует...

- сократить объем производства             - перейти к более капиталоемкой технологии

- наращивать объем производства          -  оставить объем производства без изменений

93. В условиях роста экономии от масштаба  - МР > АР    - МР < АР     - АР = ТР      - МР = АР

94. Понятие «комплексная и полная переработка ресурса» соответствует фактору экономического роста, с которым связано использование…

- капитала         - трудовых ресурсов      - техники и технологии       - природных ресурсов
95. Спрос на факторы производства не зависит от …

- цены товара производимого с помощью этого фактора производства

- спроса на готовую продукцию

- предложения факторов производства - цены данного фактора производства 
96. Если цена готовой продукции повысится, то фирма, продающая готовую продукцию и покупающая ресурсы на рынках совершенной конкуренции в краткосрочном периоде…

- сохранит спрос на ресурсы             - сократит объемы производства

- увеличит спрос на ресурсы            - уменьшит спрос на ресурсы
97. Если рента с земельного в 10 га составила за год 100 тыс. рублей, а ставка банковского процента равна 20%, то цена этого земельного участка будет ____ тыс. рублей

- 100      - 50     - 200         - 50 
98.  Если землевладелец, получающий со своего участка в 5 га арендную плату 24000 песо в год, решит продать его, то цена земли при ставке банковского процента 8% составит _____ песо                       -300000       -24000        -192000         -60000

99.  Если спрос на землю описывается уравнением QZ=100-2R (R – рента), при ставке процента 10% и площади земельных угодий, равной 80га, то цена на землю составит…

- 50         - 0,625       - 20       - 100

100. Если предложение земли равно 20 Га, а спрос возрастет с уровня снижению  заработной платы D1= 50-р до D2= 100- р(где р- цена 1 га земли, ден. ед.) при ставке банковского процента 20%, то рента, получаемая с одного гектара земли…

- увеличится на 10 ден.ед.           - снизится на 50 ден.ед

- снизится на 10 ден.ед              - увеличится на 50 ден.ед.

 101. Отрицательные внешние эффекты приводит _______ по сравнению с требованием Парето-эффективного размещения ресурсов.

- к недопроизводству эконом. благ и к установлению относительно низкой равновесной цены

 - к недопроизводству эконом. благ и к установлению относительно высокой равновесной цены

- к перепроизводству эконом. благ и к установлению относительно низкой равновесной цены

 - к перепроизводству эконом. благ и к установлению относительно высокой равновесной цены
102. Номинальной заработной платой является…

- сумма денег, полученная работником

- сумма премии начисленной работнику

- количество  товаров и услуг, которые можно купить на деньги, полученные от продажи рабочей силы с учетом их покупательской способности

-  сумма подоходного налога, уплаченная работником

103. По мере вовлечения все большего количества услуг капитала в производство…
- норма дохода от инвестиций увеличивается    - предельная доходность капитала возрастает

- предельная доходность капитала убывает        - рентная оценка уменьшается

104. К оборотному капиталу относится стоимость..
- товарных запасом   - передаточных устройств   - оборудования     - зданий
105. Если монопольная цена равна 100 рублей, предельные издержки 90 рублей, то индекс монопольной власти (индекс Лернера) равен….         - 0      - 0,1      -0,9       -1 
106. В три одинаковых по размеру участка инвестировали по 200 ден.ед., средняя норма прибыли -20%. урожай на первом участке составила 4т, на втором- 5т, на третьем- 8т. Размер дифференциальной ренты на первом (худшем) участке равен… 
- 180 ден.ед     - 0 ден.ед      - 240 ден.ед       - 60 ден.ед

107. Причиной падения цены на товар является…

- падение цен  на производственные ресурсы      - рост потребительских доходов

- падение цены на  взаимозаменяющий товар      - рост налогового бремени

